



岭南街举行纪念“六·二三”沙基惨案95周年活动

牢记初心使命 争做时代先锋

信息时报讯(记者 郭展鹏)6月23日上午,岭南街组织地区各界党员干部和群众代表,以“缅怀先烈,牢记初心使命;砥砺前行,争做时代先锋”为主题,在沿江西路沙基惨案纪念碑广场举行“六·二三”沙基惨案95周年纪念活动,深切缅怀革命先烈的丰功伟绩,寄托对先烈的无限哀思和敬仰之情。

当天上午9:30,活动正式开始。现场庄严肃穆,各界代表队列整齐,面向纪念碑肃穆站立,齐声高唱中华人民共和国国歌。国歌唱毕,全体代表向烈士英灵默哀1分钟。随后,伴随《献花曲》激昂深情的旋律,黄沙消防中队代表托起花圈,礼步缓缓走向沙基惨案纪念碑,将花圈摆放到纪念碑基座前。参加活动的预备党员、共青团员,先后重温了入党誓词、入团誓词。最后,各界代表依次走到纪念碑前,献上手中鲜花,瞻仰纪念碑,寄托无限哀思。

纪念活动弘扬了爱国主义精神,振奋了民族精神和改革创新的时代精神。参与代表表示:“没有革命先烈不怕牺牲、前赴后继地争取民族独立和人民解放,就不会有新时代的岁月静好和繁荣昌盛。”代表们还作出庄严承诺:我们一定会传承好沙基惨案的红色革命精神,



党员干部和群众代表缅怀革命先烈,寄托哀思。

并牢记共产党人的初心和使命,以坚定的信心奋力书写好岭南地区经济社会高质量发展的新篇章。

活动现场还进行了以“禁毒宣传、从我做起”为主题百人签名活动,充分发挥岭南地区爱国爱家的人文文化,号召大家积极行动起来,从自己做起,从家庭每位成员做起,筑起防毒、拒毒的铜墙铁壁。岭南街禁毒委和松洲市强制隔离戒毒所还在活动现场摆设禁毒宣传摊位开展禁毒咨询,通过毒品模型、宣传资料、宣传横幅向居民群众和游客普及毒、防毒、拒毒常识。



街坊在摊位前了解禁毒宣传知识。

新闻链接

“六·二三”沙基惨案

1925年初夏,广东各界在东较场举行了声讨帝国主义在上海制造“五卅”惨案大会,并在会后进行了游行示威。当天下午2时40分,当学生队伍行进到沙基时,沙面西桥旁的域多利酒店(今胜利宾馆)上,一名外国人首先用手枪向游行队伍开了第一枪。随后,沙面内西桥脚的英法军队立即用机枪向沙基扫射,游行队伍走避不及,当场多人死亡。

为表示纪念,当时的广东革命政府在人民桥东侧、珠江河畔,竖立了刻有“毋忘此日”的石碑,后改名为“沙基惨案烈士纪念碑”。六二三路就是在1925年由当时广州市政府命名的,起初叫做“六月二三路”,后简化为“六二三路”。2014年,“六二三沙基惨案烈士纪念碑”被评为广州市爱国主义教育基地。

岭南街组织党员干部观看先进事迹报告会

云直播感受榜样力量

信息时报讯(记者 郭展鹏 通讯员 何元文)6月29日上午,岭南街组织全街机关干部,集中观看区委“暖心惠民党旗红”攻坚行动主题党日暨“聚力新征程、添彩党旗红”先进事迹报告会。各基层党组织也发动所属党员通过手机端在家、在单位观看了这次视频直播。

报告会上,11位来自全区各领域、各行业、各战线的基层党组织党员,用朴实的语言,生动讲述了近一年以来他们在精准扶贫结对帮扶上的丰硕成果、在疫情防控和复工复产中的感人事迹、在重大项目建设上攻坚克难的拼搏精神等。这些先进事迹,极大鼓舞了岭南街党员干部,进一步增强了全体党员“不忘初心,牢记使命”的工作责任感和时代使命感。党员们表示,将以先进典型为榜样,扎实推进党的建设,全面夯实党建引领基层共建共治共享的社会治理格局,全力开创岭南发展新的生动局面。

岭南街开展河长制湖长制进校园宣传活动

小河长上岗 学习保护沙基涌

信息时报讯(记者 郭展鹏)沙基涌有一百多年的历史,不少岭南街坊见证了它从昔日的“臭水沟”重返河畅水清的全过程。6月22日,岭南街开展河长制湖长制工作进校园宣传活动,在岭南街各级河长的讲解下,沙面实验学校的学生了解到水的分类、用途、节约用水的重要性等知识,还学会了应该如何保护沙基涌。

“你知道什么是河长吗?知道他们是怎样工作的吗?”带着这个疑问,当天,孩子们跟着岭南街河长办的工作人员,一同参与到沙基涌的日常巡河行动中来。现场,工作人员向孩子们介绍了岭南街“河长制”工作,宣读了“小河长”职责,并选出了5名小河长。

街副总河长李建华、街河道警长带领街小河长们进行沙基涌巡河,并对街小河长们进行了河长制相关知识教育宣传,指导“小河长”如何巡河,以及巡河注意事项等。“沙基涌位于学校正对面,今天的巡河活动让孩子们接触到了许多新鲜词汇,对这条河也有了进一步的了解,提高了孩子们对河涌的保



工作人员向学生介绍水环境保护知识。

护意识。”沙面实验学校三年二班陈老师讲,平时也会在课堂上穿插爱护环境的知识,让孩子们加深对河涌治理的认识。

与此同时,岭南街总河长李卫东、副总河长李建华组织街河道警长、企业河长、民间河长、居级河长、街小河长、街河长办、城管科、街执法队、网格中队等对沙基涌及河涌周边范围有序开展了洗河行动。

街总河长李卫东带队伍对沙基涌及其河涌沿线进行巡查,并协调水上环卫工人对沙基涌涌面进

行全面清理保洁工作,打捞沙基涌涌面的漂浮垃圾,保持沙基涌涌面干净整洁;同时,为响应“六乱”整治以及环境综合治理的号召,副总河长李建华带领“一支队伍”对沙基涌岸边共享单车进行整治,提升河涌沿线整治度;街河长办主任陈芳指挥清洗车辆对沙基涌沿岸人行道进行高压水枪喷洗,对人行道路面落叶、垃圾进行全面清理,提升对沙基涌及其周边环境整洁。

本版图片 通讯员提供



街道组织党员干部观看先进事迹报告会。

